

# UVOZ

Sve što treba da znate o uvozu u SRBIJU kada primate robu iz inostranstva.

Uvoz je puštanje robe u slobodan promet, a u RS-u podrazumeva primenu trgovinske politike, ispunjavanje ostalih carinskih formalnosti vezanih za uvoz robe i plaćanje svih propisanih dažbina, u skladu sa carinskim i drugim propisima. To je postupak kojim carinski organ omogućava raspolaganje robom u svrhe određene carinske procedure u kojoj je roba smeštena. Osoba koja vrši uvoz naziva se primalac/uvoznik, a dužnik je osoba koja je obavezna da plati carinski dug.

## MESTO CARINSKOG OČITAVANJA

Naručena pošiljka stiže na određena mesta radi pregleda robe od strane carinskog organa (carinska deklaracija) i carinskog očitavanja - carinska kancelarija DHL-a ili druga carinska kancelarija.

## DOSTAVA POŠILJKE I CARINSKO OČITAVANJE

Dostavu vaše pošiljke obavlja DHL Express ako su vaš provajder izbora. Na osnovu deklariranih podataka u pošiljci utvrđuje se da li je pošiljka predmet carinskog očitavanja pri uvozu i naplate dažbina ili je oslobođena carinskog očitavanja i plaćanja dažbina.



## CARINSKI TROŠKOVI

Neophodno je razlikovati vrednost fakture robe i carinsku vrednost robe, kao i da li se radi o komercijalnim (robe za koje je plaćeno) ili nekomercijalnim (robe koje su poslate besplatno) pošiljkama. Carinska vrednost za komercijalne pošiljke je vrednost robe koja se primenjuje prilikom carinskog očitavanja i uključuje vrednost robe sa troškovima transporta do RS. To znači da ako je vrednost robe 100 evra, a poštarina (transport) do RS iznosi 30 evra, carinska vrednost za obračun uvoznih dažbina iznosiće 130 evra. S druge strane, ako govorimo o nekomercijalnim pošiljkama, carinska vrednost za obračun uvoznih dažbina može se dogovoriti sa carinskim organima. Za carinske organe, vrednost pošiljke mora biti realna.

Troškovi posrednika unutar RS-a i mogući troškovi manipulacije nastali u RS-u nisu uključeni u carinsku vrednost robe. Ovi troškovi posrednika u RS-u često se naplaćuju za pošiljke koje su oslobođene plaćanja uvoznih dažbina pri uvozu, a građani obično misle da se radi o troškovima koje naplaćuje carinska služba. U stvari, to su tzv. manipulativni troškovi poštanskih operatora ili kompanija DHL, UPS, FedEx itd.

Komercijalne robe sa ukupnom (carinskom) vrednošću do 50 evra po pošiljci su oslobođene plaćanja uvoznih dažbina i nema obaveze podnošenja carinske deklaracije. Oslobođanje od plaćanja uvoznih dažbina, bez obzira na vrednost, ne odnosi se na alkoholna pića, parfeme, toaletne vode, duvan i duvanske proizvode itd. Carinski organi imaju pravo, na osnovu sadržaja pošiljke, da zatraže dodatnu inspekciju ili dodatne kontrole inspekcije za pošiljku.

Za sve ostale pošiljke se vrši carinsko očitavanje pri uvozu i plaćanje uvoznih dažbina putem carinske deklaracije po carinskoj stopi propisanoj Carinskom tarifom Srbije, uz jedinstvenu stopu PDV-a od 20%. Molimo Vas da imate u vidu da je u ovom slučaju carinska vrednost za obračun uvoznih dažbina faktura robe zajedno sa troškovima transporta do Srbije.

Takođe, robe nekomercijalne prirode sadržane u pošiljci koja je besplatno poslata kao poklon od strane pojedinca iz druge zemlje pojedincu u RS-u, do vrednosti od 70 evra po pošiljci, su oslobođene plaćanja uvoznih dažbina. "Pošiljke nekomercijalne prirode" poslate kao poklon smatraju se povremenim pošiljkama koje sadrže robu namenjenu ličnoj upotrebi ili upotrebi članova domaćinstva korisnika oslobođenja, koja svojom vrstom i količinom ukazuju da nisu komercijalne prirode i da ih je pošiljalac poslao besplatno primaocu. Međutim, carinski organi uvek mogu zatražiti dodatnu inspekciju i carinsku deklaraciju.

Oba tipa deklaracija, bilo da se radi o privatnoj osobi kao primalcu ili pravnom subjektu, kreiraju se od strane carinskog organa i izdaje se faktura primalcu/uvozniku za iznos odgovarajućih uvoznih dažbina. Ukoliko je u pitanju pravno lice, carinska deklaracija se podnosi u redovnom carinskom postupku preko ovlašćenog predstavnika (brokera). Takođe, za sve pošiljke koje su podložne zabranama ili ograničenjima, carinska deklaracija se podnosi u redovnom carinskom postupku preko ovlašćenog predstavnika.

## DOKUMENTACIJA

Pošiljka koja stiže iz inostranstva treba da bude pravilno obeležena sa ispravnom fakturom. Faktura treba da sadrži vrstu robe, cenu, količinu, podatke o pošiljaocu i primalcu, informacije o troškovima transporta i važeći incoterms. Ukoliko je potrebna dodatna dokumentacija, carinski organ kontaktira primaoca. Ukoliko primalac ne pruži potrebne podatke, vrednost se određuje od strane carinskog organa na osnovu dostupnih podataka i u skladu sa carinskim propisima.

Ukoliko primalac ne slaže sa utvrđenom vrednošću, i carinski postupak ne može biti završen, pošiljka će biti vraćena pošiljaocu. U slučaju kada pošiljku šalje privatna osoba iz inostranstva privatnoj osobi u RS, pošiljalac treba da se pobrine da ispravno deklarirane vrednost robe, kako bi carinski postupak mogao biti brzo i pravilno okončan.



## DOLAZAK POŠILJKE

U trenutku kada pošiljka stigne na teritoriju RS, do utvrđivanja carinskog postupka (oslobođanje ili carinsko očitavanje), ona se nalazi pod carinskim nadzorom i tretira se kao privremeno uskladištena roba u privremenoj skladišnoj prostoriji ili carinskom skladištu.

Nakon završetka celokupnog postupka, pošiljka stiže na vašu adresu!